

Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского района ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 48 (№ 3519)

Среда, 5 марта 1947 г.

пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области. | цена 20 коп.

Начались весенние полевые работы в районах Нижней Волги

АСТРАХАНЬ, 3 марта. (ТАСС). В южных районах области установилась теплая погода. Солнечные дни и прошедшие дожди согнали с полей снежный покров, почва быстро подсыхает. Не теряя времени, колхозники Приволжского района, используя благоприятные условия, сегодня приступили к полевым работам. Бригады сельхозартели им. Микояна начали боронование зяби и весновспашку. На днях в борозду вступят тракторы.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил просьбу Председателя Совета Министров СССР товарища Сталина Иосифа Виссарионовича об освобождении его от обязанностей Министра Вооруженных Сил СССР ввиду большой перегруженности основной его работой.

Президиум Верховного Совета СССР назначил Министром Вооруженных Сил СССР генерала армии Булагина Николая Александровича.

Шире размах социалистического соревнования в честь 30-летия Великого Октября!

Обращение коллективов ленинградских предприятий ко всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим промышленности Советского Союза нашло горячий отклик среди советских тружеников. Работники всех отраслей народного хозяйства нашей Родины принимают на себя обязательства по досрочному выполнению плана второго года послевоенной сталинской пятилетки к 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции, по повышению производительности труда, снижению себестоимости и повышению качества продукции, по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий трудящихся.

Призыв ленинградцев дружно подхватили и трудящиеся нашего округа. Желая достойно ознаменовать 30-ю годовщину Великого Октября, коллективы Ханты-Мансийского леспромпхоза, поселкового промкомбината и ряда промартели уже включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли на себя конкретные обязательства. Упорным и напряженным трудом они стремятся ознаменовать славную годовщину Великого Октября производственными достижениями.

Однако не везде еще партийные, комсомольские и профсоюзные организации провели обсуждение обращения ленинградцев. Особенно это заметно в рыбной промышленности нашего округа. Окружком профсоюза рыбаков, возглавляемый тов. Журавлевой, все еще ждет

каких-то указаний и до сих пор не развернул обсуждения призыва ленинградцев на рыбопромышленных предприятиях. В окружкоме союза рыбаков даже не знают, какие обязательства принял на себя коллектив Усть-Назымского рыбозавода, хотя тов. Журавлева утверждает, что там призыв ленинградцев уже обсужден.

На лесозаготовках Ханты-Мансийского леспромпхоза обращение ленинградцев тоже еще не обсуждалось. Председатель райкома союза леса и сплава тов. Зайков допускает медлительность в развороте социалистического соревнования среди лесников.

В стороне от великого всенародного движения не должны стоять и труженики колхозной деревни. Между тем в колхозах до сих пор не организовано обсуждение призыва ленинградцев. Здесь проявляют недопустимую медлительность райкомы партии, первичные партийные и комсомольские организации.

Необходимо быстрее сделать благородный почин ленинградцев достоянием всех тружеников промышленности и сельского хозяйства нашего округа. Нужно шире развертывать социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября.

Пусть каждый завод и колхоз, каждый рабочий и колхозник достойно ответят на призыв ленинградцев, ознаменуют великий праздник Октября досрочным выполнением плана второго года послевоенной сталинской пятилетки!

Новые обязательства охотника-стахановца

Полтора квартальных задания выполнил ко Дню Советской Армии охотник колхоза «Промысловик» (д. Лорба, Микояновского района) Трофим Николаевич Лоскутов.

Ознакомившись с призывом ленинградцев, охотник-стахановец обязался до конца зимнего охотничьего сезона сдать государству пушнину еще на 300 рублей.

ПУШНИНА СВЕРХ ПЛАНА

Кондинская районная контора Заготовивсырье (управляющий тов. Слепцов) сезонный план пушных заготовок выполнила на 105 процентов.

Охотники конторы Заготовивсырье продолжают сдавать «мягкое золото» государству сверх сезонного плана.

В курских колхозах

КУРСК, 3 марта. (ТАСС). Колхозники, трактористы, научные работники опытных и селекционных станций Курской области оживленно обсуждают постановление пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

На собрании в колхозе «Красное знамя», Суджанского района, которым руководит депутат Верховного Совета РСФСР Т. П. Дьяченко, принято решение повысить урожайность зерновых культур до 17 центнеров и сахарной свеклы до 400 центнеров с гектара. Этот колхоз полностью выполнил план подъема зяби, заготовил много местных удобрений, засыпал отборные семена. В хозяйстве восстановлены правильные севообороты.

С большим воодушевлением обсуждает постановление пленума ЦК ВКП(б) коллектив передовой в области Обоянской МТС. Механизаторы пересмотрели свои задания и взяли новые обязательства — выработать на каждый 15-силльный трактор по 1.000 гектаров, помочь колхозам вырастить урожай по 15 центнеров зерновых с гектара.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

За последнее время агентство Ассошиэтед Пресс и некоторые американские газеты, ссылаясь на заявление командующего американскими войсками в Южной Корее генерала Ходжа, распространяют сообщения о том, что Советский Союз якобы вербует в Советскую Армию 500 тысяч жителей Северной Кореи.

ТАСС уполномочен заявить, что подобные сообщения не имеют под собой никаких оснований и являются смехотворным измышлением.

Новые изразцово-плиточные заводы

В местечке Копысь, Витебской области, вступила в эксплуатацию первая очередь крупнейшего в Белоруссии изразцово-плиточного завода. Началась формовка изразцов и облицовочных плиток. В этом году мощность предприятия увеличивается в три раза. Механизируется весь процесс производства. Для подачи электроэнергии с Белгреса проводится высоковольтная линия протяжением 12 километров. С пуском второй очереди завода будет ежегодно выпускать 3 миллиона штук изразцов и облицовочных плиток, а также 1000 тонн художественных изделий.

Лесники отвечают на призыв ленинградцев

3 марта состоялось общее собрание коллектива работников Ханты-Мансийского леспромпхоза, посвященное обсуждению обращения коллективов ленинградских предприятий ко всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим промышленности Советского Союза.

Работники леспромпхоза единодушно решили вступить в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября. Они приняли на себя обязательства:

1. Годовой план заготовки и вывозки леса выполнить досрочно — к 7 ноября и дать сверх плана 15 тысяч фемтметров древесины.

2. Все подготовительные работы к сплаву и ремонт флота закончить к 10 апреля. Сплав в сезон 1947 года провести без потерь и аварий.

3. Добиться повышения производительности труда рабочих на заготовке леса на 20 процентов, на лесовывозке на 25 процентов.

4. Улучшить культуру массовой работы на всех лесозаготовках, продемонстрировать кинокартины для рабочих не реже одного раза в месяц.

5. Улучшить общественное питание рабочих, готовить столовые блюда для перевыполняющих норму выработки.

6. Вести бухгалтерскую и статистическую отчетность, представлять тресту «Тюменлес» в срок.

7. На все лесозаготовки своевременно завести продовольственные и промышленные товары и фураж.

Тунгусов,
председатель местного совета
леса и сплава.

Обязательства членов промартели „25 октября“

Собрание членов Самаровской промартели «25 октября», посвященное обсуждению обращения ленинградцев, прошло с большим подъемом.

Участники собрания приняли вызов коллектива промартели «12 декабря» и, включившись в соревнование в честь 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции, приняли на себя следующие обязательства:

1. Годовую производственную

программу завершить к 7 ноября.

2. Снизить себестоимость выпускаемой продукции на 8 процентов.

3. Ликвидировать брак при выпуске продукции.

4. Обучить в этом году 4 учеников.

5. Усилить торговлю товарами ширпотреба, развернуть закупку сырья и сельскохозяйственных продуктов и в марте организовать торговлю пищевыми продуктами.

За досрочное выполнение годового плана

Обсудив обращение коллективов передовых предприятий Ленинграда, члены промартели «Пламя» (п. Рыбный) включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана второго года послевоенной сталинской пятилетки. Готовы достойную встречу 30-й годовщине Великого Октября, коллектив обязался выполнить годовой производственный план к 7 ноября на 100 процентов и до конца года дать сверх плана

товаров широкого потребления на 50.000 рублей.

Члены промартели решили хорошо подготовиться к весеннему севу 1947 года и добиться получения высокого урожая; продать в этом году населению пищевых продуктов на 1 млн. 100 тысяч рублей; выполнить план развития животноводства в подсобном хозяйстве промартели на 110 процентов и добиться получения падола коровы не менее 1100 литров.

Ударцов.

За сверхплановые уловы!

Досрочно завершив квартальный план рыбодобычи, рыболовецкая бригада Перегребинской сельхозартели им. Чаглова, руководимая И. П. Пономаревым, взяла обязательство дать Родине 10 центнеров рыбы сверх задания первого квартала.

Готовятся к заочным стрельбам соревнованиям

Для участия в заочных стрелковых соревнованиях женских команд, посвященных Международному женскому дню 8 марта, первичная осовиахимовская организация фельдшерско-акушерской школы выставляет 10 женских команд по 5 человек в каждой.

Кульпин.

Против разбазаривания колхозных лошадей

Развитию и восстановлению колхозного коневодства уделяется большое внимание партией и советским правительством.

Опубликованное в 1945 году постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О государственном плане развития животноводства» направлено на всемерное восстановление и развитие конского поголовья в колхозах. Постановлением введен порядок закупа лошадей в колхозах для государственных и хозяйственных организаций только через Заготживконторы по нарядам. Колхоз может продать лошадей при условии, если план развития коневодства колхозом перевыполнен и есть на то решение общего собрания колхозников.

Однако руководители отдельных районов и колхозов нашего округа продолжают нарушать это правительственное постановление. За 1946 год по Самарскому району незаконно продано разным организациям 25 колхозных лошадей, в Микояновском районе — 26, в Кондинском — 6 и т. д. Председатель Чучелинской артели самовольно продал четырех колхозных лошадей, а колхозы «Голос рыбака» (д. Востыхой) и им. Ворошилова (с. Тюли) по две лошади каждый.

Некоторые колхозы не заготовили достаточного количества сена для скота и, чтобы выйти из положения, продают колхозных лошадей. Этому потворствуют отдельные председатели исполкомов райсоветов. Председатель Кондинского райисполкома г. Горляковский в январе 1947 года разрешил купить лошадей в колхозе «Путь Ленина» (д. Алтай) заместителю председателя Самарского рыбколхозсоюза Свешникову. В Микояновском районе два колхоза — им. Ворошилова (с. Луши) и «17 партбезд» (д. Захарка) — в январе 1947 года продали без разрешения на оторону по одной колхозной лошади.

Партийные, советские и земельные органы должны вести решительную борьбу с разбазариванием колхозных лошадей и бороться за полное сохранение конского поголовья.

Будылдин

Благодарим за заботу

Мне 14 лет. Родился у меня нет. Работники Самарского райисполкома ко дню 29-й годовщины Советской Армии вручили мне подарок — орден на коблею. Это для меня большая помощь. Я благодарю нашему государству за заботу обо мне. Геннадий Баулин.

Мне, как семье погибшего в войне коллектив обнаружил большую оказывает всестороннюю помощь. Ко дню 29-й годовщины Советской Армии в подарок мне выдано 500 рублей деньгами.

Искренне благодарю коллектив обрбольницы. А. Мизина.

Заботиться о нуждах лесорубов и лесовозчиков

До конца лесозаготовительного сезона остается всего лишь один месяц, но Сургутский леспромхоз сезонный план заготовки и вывозки леса не выполнил и на две трети.

Одной из причин отставания лесных заготовок в Сургутском районе является пренебрежительное отношение руководителей леспромхоза и ОРС'а к нуждам лесорубов и лесовозчиков. Несмотря на то, что ряд кадровых и сезонных рабочих добросовестно трудится в лесу, перевыполняя установленные нормы, этих рабочих плохо снабжают и промышленными и продовольственными товарами.

На Ореховском лесоучастке рабочие Семенов, Парунин, Кондакова и многие другие выполнили по 60 и более норм выработки, зарабатывают по 1 0 0—2 0 0 0 рублей в месяц. Однако причитающиеся им промтоваров они не получают.

С начала сезона и по сей день рабочим не выдано ни метра мануфактуры. А ведь им обязаны ежемесячно выдавать промтоваров на сумму 10 процентов от заработка.

В ОРС'е леспромхоза товары есть. Беда в том, что их расходуют не по назначению. На Ореховском участке промышленными товарами рассчитываются за закупленное мясо. Директор леспромхоза г. Загваздин нанял гражданина Шевелева переложить камни в детских яслях и за это распорядился выдать ему три метра мануфактуры. Заведующий торговым пунктом ОРС'а Дубровин незаконно отпустил мануфактуру одной из учительниц. Таких примеров можно привести много.

Общественное питание лесорубов и лесовозчиков налажено

плохо. Обеды готовятся из одной мерзлой картошки. Редко-редко появляется мясной суп. Готовятся обеды отвратительно. На участках Островное и Речка пищу варят на улице, на котлопунктах нет никакой посуды, продукты закладывают в котел без всяких норм, калькуляциями на обед не составляются.

В магазинах ОРС'а применяются незаконные наценки на продукты. Так, на подучастке Островное продавалась капуста по 5 рублей 50 копеек вместо законной цены 3 рубля 45 копеек за килограмм. Делали из ОРС'а, выдавая капусту на руки рабочим, делали наценку на эту капусту, как на отпущенную из столовой.

Администрация леспромхоза в лесоучастках не поощряет лучших работников. В столовых не готовятся стачковские блюда.

Работники торговых пунктов ОРС'а часто сменяются, что свидетельствует о неправильном подборе торговых кадров. На подучастке Островное в феврале сменялись три промывца. На лесоучастке в Чуускино имела место та же история.

Необходимо, чтобы леспромхоз и ОРС прекратили пренебрежительное отношение к нуждам рабочих, проявляли о них заботу, быстрее ликвидировали безобразия, твердящиеся на лесоучастках. Надо, чтобы и руководящие работники районных организаций, которые бьются на лесозаготовках, не проходили мимо неудовлетворительного обслуживания лесных рабочих. Нужно, чтобы районная прокуратура заинтересовалась работой аппарата комгорм ОРС'а и его торговых точек.

Кешуков.

Медлят с подготовкой к севу

Медлят с подготовкой к весеннему севу в Мануйловском колхозе «Искра», где председателем тов. Куклин. Колхоз засыпал всего 54 процента семян зерновых и 30 процентов картофеля. Засыпанные семена на всхожесть не проверены.

Исключительно медленно ремонтируется сельхозинвентарь: вместо 8 борок отремонтировано 2, а из 5 плугов 2. Мало вывезено на поля лавоза, золу совсем не заготавливают. Тягловая сила к посевным работам не готовится.

Физкультурная работа в загоне

Сургутский районный комитет физкультуры и спорта (председатель г. Панов) работает плохо. В районе имеется всего 9 физколлективов (в том числе 3 в Сургуте и 1 на Черном Мысе) с числом членов в них 139 человек.

В зимний период проводились в райцентре только биллиардные и шахматные соревнования. Соревнования же лыжные и гимнастические не проводились. В районном центре нет ни лыжной станции, ни катка, ни катушки.

Проводимый в январе лыжный профсоюзно-комсомольский кросс был сорван. В Сургуте участвовало в нем только 35 человек.

Панов часто посылается в командировку, как уполномоченный райисполкома, но, бывая на местах, вопросами своей работы он не занимается.

Исполком райсовета ни разу не заслушивал Панова о работе районного комитета физкультуры ни в 1946, ни в текущем году.

Пора исполкому райсовета обратить внимание на состояние спортивно-физкультурной работы в районе.

А. Васильева.

Перед районным смотром художественной самодеятельности

В Сургутском районе с 10 по 20 марта будет проводиться районный смотр художественной самодеятельности. Для поощрения лучших исполнителей установлено 25 премий на общую сумму 4050 рублей.

По следам наших выступлений

«Нет заботы о нуждах лесных рабочих»

По заметке «Нет заботы о нуждах лесных рабочих», помещенной в № 37 нашей газеты за 18 февраля с. г., администрация Ханты-Мансийского леспромхоза сообщила нам, что ею приняты меры по устранению недостатков в работе столовой на подучастке Навышка Красноленинского лесопункта. ОРС'ом леспромхоза даны указания об улучшении качества обедов для рабочих.

ЗА РУБЕЖОМ

Реакция в Греции на англо-американские переговоры о финансировании греческого правительства

АФИНЫ, 3 марта. (ТАСС). Греческая печать уделяет большое внимание англо-американским переговорам по вопросу об участии США в финансировании греческого правительства. Многие газеты посвятили этому вопросу передовые статьи. Согласно сообщением печати, правительственные круги не скрывают своей радости в связи с перспективой получения финансовой помощи от Соединенных Штатов. Так, заместитель премьер-министра Царулис в своем заявлении журналистам характеризовал обещание американцев о помощи как «стаклившее событие».

Газета «Ривоспастис» поместила заявление лидера коммунистической партии Захариадиса, который подчеркнул, что англо-американские переговоры вызваны необходимостью хотя бы внешне изменить политику в Греции, ибо «английская империалистическая политика полностью разоблачила себя и в Греции, и себя на родине, и перед лицом мирового общественного мнения». Указав, что США уже давно пытаются укрепиться в Греции, Захариадис заявил, что в настоящее время совершается перепродажа Англией Греции американцам.

По словам Захариадиса, англо-американские переговоры являются новой угрозой для свободы и независимости Греции. «Нас, — заявил Захариадис, — не обманет никакая псевдодемократическая демагогия. Другим Греции и ее народом является только тот, кто уважает ее независимость и не вмешивается без приглашения в ее внутренние дела».

Приговор немецко-фашистским преступникам в Варшаве

ВАРШАВА, 3 марта. (ТАСС). Сегодня Верховный трибунал Польской республики вынес приговор по делу бывшего гитлеровского губернатора Варшавы Фишера и других немецко-фашистских военных преступников. Подсудимые Фишер, Мейлигер и Дауме приговорены к смертной казни, подсудимый Лейбт — в 8 годах тюремного заключения.

Протест китайских профессоров против массовых арестов в Бейпине

ШАНХАЙ, 3 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Вэньвэйбао», свыше 200 бейпинских профессоров опубликовали заявление, в котором они выражают протест против произвольных властями массовых арестов так называемых «нежелательных элементов». Газета указывает, что шанхайские профессора намерены выступить с заявлением в знак поддержки своих бейпинских коллег.

Обнаружено в германских банках ценности, принадлежавшие Гитлеру и Гинриху

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, созданные военные власти в Гамбурге обнаружили в одном из сейфов гамбургского банка платину стоимостью в несколько тысяч фунтов стерлингов, принадлежавшую ранее Гитлеру. Кроме того, американские военные власти обнаружили в банке Тиссена ценные бумаги на полмиллиона марок, принадлежавшие собственности Гинриха.

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

ХАНТЫ-МАНСКИЙСКИЙ ФИНАНС ОМСКОГО УЧКОМБИНАТА ГОСПЛАНА СССР
ОБЪЯВЛЯЕТ прием на группы счетоводов и бухгалтеров для промышленных предприятий с учетом подготовки для работы в различных отделах на подготовку ценных бумаг. Принимаются лица, окончившие ВУЗ (7 классов) и в филиале организованной подготовительной группы для лиц с образованием ниже 7 классов.
К зачислению необходимо приложить следующие документы: свидетельство о рождении, документы об образовании, справку о состоянии здоровья.
Начал занятий 20 марта с. г. Заявления подаются по адресу: Ханты-Мансийск, ул. Первомайская, 15

САМАРОВСКАЯ ШКОЛА ФЗО № 2
МИНИСТЕРСТВА ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ СОЮЗА ССР
Объявляет прием молодежи юношей в возрасте 17 лет. Школа готовит специалистов гражданского строительства, строительных мастеров, слесарей-судостроителей.
Срок обучения 6 месяцев. Обучение бесплатное. Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием, общежитием с постельной принадлежностью.
При поступлении необходимо предъявить:
1. В. спорт или свидетельство о рождении.
2. справку о состоянии здоровья.
3. справку о снятии с учета.
Начало занятий с 1 апреля 1947 года.
Обращаться: Самарово, школа ФЗО № 2, с 9 часов утра до 6 часов вечера

ОКРДРАМТЕАТР
5 ЧУЖОЙ РЕБЕНОК
комедия в 3 актах
5 картинах
Начало в 9 часов вечера.
Касса с 6 до 9 часов вечера.
Дети на вечерний спектакль не допускаются

Самаровскому техникуму участку требуются на постоянную работу матросы, коचेгары для работы на судах Об. условия работы см. указание по адресу: с. Самарово, ул. Рыбушкина, № 1, отдел кадров.
Однороден Андрей Иванович, проживающий в пос. Ханты Мансийск, Карла-Маркса, № 21. возбуждено дело о разводе с его женой Одиной Ольгой Пантелеймоновной, проживающей в п. Давы Мансийск, Ленин, 2. Дело подлежит рассмотрению 6 марта 1947 в нарсуде 1 участка Самаровского района, с 10 часов утра.